



//Перед фактом

## НА ЗАВОДЕ ВИДЯТ ПЕРСПЕКТИВЫ...

Михаил Юревич:  
«Область во всем поддержит ЧТПЗ».  
стр. 2»



//Ситуация

## ЛОЖЬ «СО СРОКОМ»

Желание избежать наказания толкает на противозаконные действия.  
стр. 2»



//Продолжая тему

## ЧТО ИМЕЕМ – НЕ ХРАНИМ...

Последние события, связанные с потерей жилья магнитогорцами, не оставили равнодушными профессиональное сообщество риэлторов.  
стр. 3»

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



# Магнитогорский РАБОЧИЙ

СРЕДА,  
20 июня 2012

№ 87  
(21495)

Издаётся с 1930 года

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

## Сдай кровь – спаси жизнь!



На площади Народных гуляний у мобильного центра заготовки крови.

### Тема дня

//Ольга БАЛАБАНОВА  
Фото Алексея ТЮШИНА

Магнитогорцы приняли активное участие в донорской акции.

Не первый раз в нашем городе проводится традиционный День донора, но в этом году желающих принять участие в этом благородном деле принимали не на станции переливания крови, а на главной площади Магнитки. Именно здесь расположился мобильный центр заготовки крови Федерального медико-биологического агентства.

Три года назад в рамках государственной Программы модернизации Службы крови и развития добровольного донорства в области появился автомобиль, оснащенный по последнему слову техники. Это специально оборудованный трейлер, в котором есть все необходимое для проведения выездных донорских акций: пять донорских кресел, аппарат для плазмафереза, анализаторы для экспресс-анализа крови, медицинские холодильники, ноутбуки. Машина оснащена даже электрокардиографом и дефибриллятором для оказания первой неотложной помощи при чрезвычайных ситуациях – вдруг кому-то станет плохо.

Мобильный пункт может работать четверо суток в автономном режиме. Здесь есть достаточный запас воды, отсек для приготовления пищи и биотуалет. Всего в стране таких пунктов семь.

Неделя донора стартовала в областном центре 14 июня.

– За один день работы в Челябинске через наш мобильный пункт прошло около трехсот человек, из них было допущено к кроводаче 192, это рекордная цифра, – рассказала заведующая отделением комплектования донорских кадров Татьяна Сергеева.

За прошедшую неделю трейлер побывал в Южноуральске, Троицке – во всех этих городах не впервые, а вот для Магнитогорска это первый опыт работы мобильного донорского центра.

С восьми утра, когда открылся мобильный пункт заготовки крови на площади Народных гуляний, у автомобиля выстроилась целая очередь. Около трех десятков человек прошли регистрацию за первый час. За день на пункт пришло более двухсот человек. 108 из них стали донорами.

– Восемь процентов массы тела человека составляет кровь, – со знанием дела сообщил помощник председателя МГСД Сергей Топорков, тоже пришедший выполнить свой гражданский долг. – Врачи говорят, что абсолютно безопасно сдать одну десятую часть от этих восьми процентов. При средней массе тела это где-то 400-450 граммов...

Не все, кто стоял на регистрацию, дошли до процедуры забора крови. Окончательное решение о допуске к донорству принимает врач-терапевт, который не только измерит давление, но и подробно расспросит об операциях, которые человеку делали в течение жизни, о многом другом. Надо отметить, что отсев получается вполне приличный – противопоказаний для сдачи крови недостаточ-

но. И далеко не всегда из-за того, что ваша кровь не нужна: порой диагнозы запрещают сдавать кровь ради здоровья самого потенциального донора, так как могут нанести вред его организму.

Ольга Орлова, работник правоохранительных органов, в чьи функции за прошедшие сутки входила охрана прибывшего в город мобильного центра, едва сдав смену, пришла сдать кровь. И хотя после ночного дежурства это не приветствуется, женщине пошли навстречу. После нее в очереди – журналист Павел Верстов. Обоим радует то, что они стали донорами, сгордостью демонстрируют книжку донора и подарки – сумочку, воздушный шарик и кружку с логотипом акции.

А вот для Сергея Смешнова это не первый и даже не десятый случай – около полутора десятков раз он приходил на станцию переливания крови.

В Европе на тысячу человек населения приходится 60 доноров, – изучили статистику организаторы акции – общероссийская общественная организация «Россия молодая». В России в недавнем прошлом было всего восемь доноров на тысячу. Сегодня в Челябинской области – 14 на тысячу. Прогресс налицо, но достаточно ли это? Ведь в среднем каждый второй человек за свою жизнь становится перед необходимостью перелить кровь. Наверное, все-таки цель акции – решение проблемы нехватки донорской крови и популяризация донорства среди населения – себя оправдывает. Эффект, без сомнения, только положительный – множество людей получили информацию о донорстве, кто-то сдаст кровь и спасет в будущем чью-то жизнь, а кто-то просто порадует тому, что сделал доброе дело.

### Новости

#### Стратегическая встреча

ЧТПЗ и ММК договорились о продолжении сотрудничества.

В совещании приняли участие генеральный директор ММК Борис Дубровский, генеральный директор ЧТПЗ Ярослав Ждандь, специалисты производственных, коммерческих, логистических служб обеих компаний. Стороны согласовали основные коммерческие условия взаимодействия. Обсуждались перспективы участия компаний в трубопроводных проектах России и СНГ в 2012-2013 гг., коммерческие условия на поставку продукции со стана «5000», а также совместные логистические решения по транспортировке широкого листа, сообщает пресс-служба ММК. (Продолжение темы на стр. 2).

#### «Социальная ипотека»

Магнитогорцы могут принять участие в новой жилищной программе.

Программа, стартовавшая с этой недели, направлена на улучшение жилищных условий. Новый проект Фонда содействия ИЖК позволяет приобрести квартиру с 10-процентной скидкой и рассрочен на два месяца. Участниками программы могут стать работники бюджетной сферы, многодетные, неполные, приемные семьи, семьи с усыновленными детьми, детьми-инвалидами и молодежные. Объекты, на которые распространяются условия «Социальной ипотеки», размещены по всему региону, так что житель Магнитогорска может купить жилье как в своем родном городе, так и, к примеру, в областном центре.

#### Открытая защита

В магнитогорских вузах приступили к этапу защиты дипломных работ лучшими студентами.

Процедура практикуется уже несколько лет, и состоит в том, что наиболее интересные и удачные работы выносятся на суд общественности. Ближайшая защита состоится 26 июня в МаГУ в 13 часов.

#### Новые контакты

На Южный Урал с экономической миссией придут 20 австрийских компаний.

Предприятия Челябинской области могут принять участие в переговорах с компаниями из Австрии в рамках экономической миссии, которая состоится в южноуральской столице 2 июля, сообщили в пресс-службе правительства региона. «Целью экономической миссии является установление деловых контактов между компаниями и деловыми кругами двух стран для дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества», – говорится в сообщении.

#### Праздник улиц

27 июня в Орджоникидзевском районе состоится необычное торжество.

День металлургических улиц – так назвали праздник организаторы, на котором главными действующими «персонажами» станут улицы Завенягина и Доменщиков. На праздник планируется собрать жителей этих улиц, запланирована культурная программа: песни, танцы, конкурсы.

#### Всяко-разно

##### 20 июня – Всемирный день беженцев.

В этот день в Нижнем Новгороде была проведена первая в России телефонная линия связи (1881); создана Генеральная прокуратура СССР (1933); на Филиппинах было зафиксировано самое длительное солнечное затмение (1955).

##### Знаете ли вы, что...

... в Швеции владельцы собак платят налог по росту своих питомцев, а в Норвегии – по их длине. В Англии наезд на собаку наказывается строже, чем наезд на человека.

##### Улыбнитесь!

Вместе мы горы свернем!.. Или дров наломаем...

#### Язык цифр

На 90 процентов возросло в Челябинской области количество преступлений с участием организованных наркогрупп с начала 2012 года по сравнению с тем же периодом прошлого года. К административной ответственности привлечено более 250 посетителей наркопритонов.

#### Погода

Переменная облачность, дожди, грозы, возможен град.  
Ветер: юго-восточный, 4-9 м/сек., при грозах порывы до 23 м/сек.  
Температура: ночь +17° +22°, день +27° +32°.



21 ИЮНЯ

Магнитные бури в июне: 26, 27, 28.

Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 22 июня.

#### Письмо дня

## Крупными буквами

//Евгений ЛЕМКОВ

В нашем городе много делается для того, чтобы было комфортно в нем жить.

Помнится, в преддверии очередной переписи населения, что состоялась два года назад, много внимания уделялось так называемому адресному хозяйству города – табличкам с названиями улиц, номерами домов. В связи с этим мне хочется поделиться одним наблюдением.

В Белоруссии (как в столице, так и в небольших городках) особо выделяют нумерацию домов – крупные цифры дублируют стандартные таблички где-то на уровне 4-5-го этажей. Кое-где также крупно написаны названия улиц. Издалека прохожий без особого труда может отыскать нужный ему дом. И надо отметить, что крупные цифры несколько не портят облика зданий. Может, и в Магнитогорске внедрить подобный опыт?

#### За мир без наркотиков

## Перекрывая каналы

На Южном Урале продолжается ежегодная оперативно-профилактическая операция по предотвращению незаконного оборота наркотических и психотропных веществ, сообщает пресс-служба Управления федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Челябинской области.

На днях сотрудниками нар-

контроля Челябинской области задержаны все члены преступной группировки, занимавшейся организацией контрабанды зелья через казахстано-российскую границу.

Информацию на телефоны наркоконтроля можно сообщить крупнослучно: в Магнитогорске - 8-3519-27-92-19.

#### Объявлен отбор претендентов на получение субсидий

Управление социальной защиты населения администрации города Магнитогорска объявляет отбор претендентов на получение субсидий из бюджета города Магнитогорска на организацию отдыха детей в загородных детских оздоровительных лагерях.

Критерии отбора юридических лиц:  
1) территория загородных оздоровительных лагерей должна делиться на зоны: жилого, культурно-массового, физкультурно-оздоровительного, медицинского, административного, хозяйственного и санитарно-технического назначения;  
2) загородные оздоровительные лагеря должны быть оборудованы системами хозяйственно-питьевого, противопожарного, горячего водоснабжения, канализацией и водостоками в соответствии с санитарными нормами. Все системы должны находиться в рабочем состоянии;  
3) отделка помещений и оборудование загородных оздоровительных лагерей должны соответствовать СанПиН 2.4.4.1204-03. «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы загородных стационарных учреждений отдыха и оздоровления детей»;  
4) организация питания в загородных оздоровительных лагерях должна соответствовать санитарно-эпидемиологическим требованиям;  
5) оздоровительные учреждения должны быть укомплектованы подготовленным медицинским персоналом;  
6) соблюдение требований пожарной безопасности в соответствии с техническим регламентом о требованиях пожарной безопасности;  
7) загородные оздоровительные лагеря должны полностью соответствовать требованиям, установленным постановлением администрации города от 26.04.2012 № 5780-П «Об организации отдыха детей в загородных детских оздоровительных лагерях в каникулярное время».

Заявка на получение субсидий по форме, утвержденной постановлением администрации города от 24.05.2012 г. № 6893-П «Об утверждении Положения о порядке предоставления субсидий из бюджета города Магнитогорска в целях возмещения затрат на организацию отдыха детей в каникулярное время в загородных оздоровительных лагерях, полученных из средств областного бюджета на организацию отдыха детей в каникулярное время», и документы, содержащиеся в перечне, утвержденном постановлением администрации города от 24.05.2012 г. № 6893-П, представляются по адресу организатора в срок до 21 июня 2012 года.

Организатор отбора: Управление социальной защиты населения администрации города Магнитогорска – г. Магнитогорск, пр. Ленина, д. 72, каб. 101. Тел. 26-03-24.

Подробности на официальном сайте администрации города Магнитогорска www.magnitog.ru.

## Новости

## Разноцветье клумб

В Магнитогорске продолжаются работы по благоустройству.

Как сообщили на прошедшем аппаратном совещании в администрации города, коммунальные службы приступили к летнему покосу травы, прежде всего, скосят лужайки во дворах жилых комплексов, дорожные защитные полосы. Также продолжаются работы по ямочному ремонту межквартальных проездов, обсыпка поселковых дорог. На сегодняшний день в Магнитогорске силами озеленителей высажено 215 тысяч цветов разных сортов.

## Пошли в рост

Статус биржевых облигаций 8-й серии ОАО «ММК» повышается на ММВБ со списка «Б» до списка «А».

С 20 июня ЗАО «Фондовая биржа Московской межбанковской валютной биржи» повышает статус биржевых облигаций ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат» серии БО-8, перемещая их из списка «Б» в котировальный список «А» первого уровня. Трехлетние биржевые бонды ММК БО-08 в объеме пяти миллиардов рублей номиналом одна тысяча рублей каждый были размещены на ММВБ в феврале 2011 года при 2,5-кратной переподписке, а с августа 2011 года котировались на ФБ ММВБ в списке «Б». Ставка первого полугодичного купона облигаций при размещении была установлена в 8,19 процента годовых, к ней приравнены ставки второго и третьего купонов.

## О Доме журналиста

В городе претворяется идея по созданию творческого клуба и культурно-просветительского центра журналистов.

Предполагается, что Домжур станет площадкой для общения представителей СМИ, обсуждения острых тем. Там же можно будет проводить пресс-конференции, «круглые столы», семинары, презентации, культурные и иные мероприятия.

## Без убытков

Прибыль Группы ММК за I квартал года составила 14 миллионов долларов.

Это безусловный шаг вперед по сравнению с убытком в IV квартале 2011 года в размере \$67 млн. Основными факторами роста прибыли являются восстановление цен реализации товарной продукции в течение I квартала и снижение стоимости основных сырьевых ресурсов, говорится в материалах компании. ЕВГТДА за I квартал выросла на 44 процента к показателю предыдущего квартала, до \$293 млн. «Основными факторами роста ЕВГТДА по Группе ММК являются рост показателя по российскому стальному сегменту на 18 процентов и снижение убытка на уровне ЕВГТДА по турецкому стальному сегменту», — отмечают на ММК.

## Как стадо слонов

Ущерб пригородным поездом ЮУЖД с начала года превысил 100 тысяч рублей.

Пришлось заменять испорченную обивку сидений, разбитые стекла и стеклопакеты в электропоездах, перекрашивать три вагона, на которые самопальные «художники» нанесли граффити. Железнодорожники призывают население соблюдать правила поведения в поездах и на объектах железнодорожного транспорта. В целях профилактики противоправных действий проводятся мероприятия по обеспечению порядка, а на вокзале есть видеонаблюдение и тревожная кнопка, позволяющие оперативно реагировать на незаконные действия.

## С ног на голову

Ряд домов в городе подвергся нападению подвездных хулиганов.

Неизвестные перевернули «с ног на голову» таблички на жилых домах с указателями номеров квартир и подъездов, которые установила по городу за сутки до этого компания «Интерсвязь». Указатели призваны помочь ориентироваться курьерам, сотрудникам почты, таксистам. Сотрудники компании заверили, что в самое ближайшее время все знаки будут возвращены в прежнее состояние.

## Учѐба за решеткой

В колонии строгого режима №18 состоялась защита дипломных работ.

ИК-18 – первое среди пенитенциарных учреждений региона, сидельцы которого выйдут на волю с дипломами о высшем образовании. Квалификационные работы были подготовлены на факультете психологии МаГУ. В течение пяти лет студенты осваивали науку по заочно-дистанционной форме обучения. Первыми в неволе защитились четыре человека, на подходе еще шестеро сидельцев, которые готовятся к защите в следующем году.

## Имущество с молотка

Житель Магнитогорска привлечен к ответственности за махинации.

Как рассказали в пресс-службе судебных приставов, в Ленинском районном суде находится сводное исполнительное производство о взыскании с гражданина Н. более 65 миллионов рублей в пользу коммерческой организации по кредитной задолженности. В рамках производства на имущество был наложен арест. Но должник распорядился им по собственному желанию: передал недвижимое и движимое имущество третьим лицам. Следствие усмотрело в деяниях преступный замысел, возбуждено уголовное дело, материалы переданы в прокуратуру.

## Перед фактом

## На заводе видят перспективы...

Михаил Юревич: «Область во всем поддержит ЧТПЗ».

Состоялась рабочая встреча губернатора Челябинской области Михаила Юревича с председателем совета директоров и акционером ЧТПЗ Александром Федоровым по вопросам текущего положения и развития предприятия.

Как отметил акционер ЧТПЗ, на данный момент предприятие платежеспособно и загружено на 100 процентов, имеется портфель заказов до конца года. Однако есть и трудности. В связи с тем, что большое количество денежных средств было вложено в модернизацию производства, возникла кредиторская задолженность. Чтобы предприятие и в дальнейшем работало в плановом режиме и выполняло заказы, ему необходимо получить госгарантии. Александр Федоров пояснил, что на данный момент в правительстве России создана специальная комиссия под руководством вице-премьера Игоря Шувалова, идет заседание.

«В этом месяце возобновится производство заказов для газопровода «Южный поток», металл уже закуплен, лежит на складе. Также



На встрече губернатора Михаила Юревича с председателем совета директоров ЧТПЗ Александром Федоровым.

сейчас идет загрузка всех предприятий, не только нашего, под проект Бованенково-Ухта. Всего мы рассчитываем, что порядка миллиона труб большого диаметра будет сделано на ЧТПЗ», — рассказал Александр Федоров. Кроме того, планируется строительство еще одной линии «Северного потока» и других проектов компаний топливно-энергетического комплекса. В целом, ЧТПЗ сейчас видит пер-

спективы по загрузке как минимум на пять лет.

«Сейчас в нашей стране пока под материалоёмкие и дорогостоящие проекты не хватает денег. Если бы компании ЧТПЗ дали сразу кредит на 5-10 лет, таких бы сложностей не было. Но наши банки под такие проекты практически не дают кредиты», — отметил губернатор Михаил Юревич. Всего предприятие рассчи-

тывает получить госгарантии на 30 миллиардов рублей. Председатель совета директоров рассказал, что уже существует предварительная договоренность с рядом банков.

«На данный момент у ЧТПЗ закончились госгарантии. Для того, чтобы перекредитоваться, им необходимо снова их получить. Челябинская область полностью поддерживает этот процесс. Все, что от нас зависит, мы делаем. И видим, что правительство Российской Федерации тоже с пониманием относится к этой проблеме. Мы надеемся, что до конца месяца компания ЧТПЗ получит необходимые госгарантии, — подчеркивает губернатор. — Этим предприятием гордится не только Челябинская область, но и вся страна. Это большой налогоплательщик, ответственный работодатель».

Кроме того, Михаил Юревич опроверг слухи о перерегистрации ЧТПЗ на территории Свердловской области: «Законом четко обозначено, где какая компания платит налоги. В этом году закон еще больше ужесточился. Где работает предприятие, там оно и платит налоги. Разговоры о перерегистрации в нашей стране больше не имеют под собой оснований».

## Подробно

## «И нам любое дело по плечу...»

// Валентина СЕРДИТОВА

В Магнитогорске не первый год реализуется областная программа взаимодействия службы занятости, работодателей и незанятых граждан.

Речь о горожанах, которым по состоянию здоровья сложно вести полноценный образ жизни — их физические возможности ограничены.

Областная целевая программа содействия в трудоустройстве инвалидов — социально значимое направление. Обеспечивается оно прежде всего тем, что из регионального бюджета работодателю выделяются средства на компенсацию затрат по обустройству рабочего места для инвалида.

Средства, конечно, не великие — до 50 тысяч рублей, но этой суммы вполне достаточно, чтобы человек обрел работу, почувствовал свою социальную значимость и смог как минимум содержать себя.

В центре занятости населения примеров подобного социального партнерства на сегодняшний день уже шесть. Одна из предпринимательниц, Татьяна Бухтиярова, трудоустроила сразу трех человек. На средства, выделенные из областной казны, Татьяна Витальевна приобрела оргтехнику, закупила мебель, которая займет свое место на дополнительно арендованных квадратных метрах.

— С 23 мая к работе приступили Игорь и Марина, а 1 июля — первый рабочий день еще одного работника, — рассказывает индивидуальный предприниматель, руководитель информационно-консультативного центра, представителя филиала НПФ «Газфонд» Татьяна Бухтиярова. — Когда стало очевидным, что самостоятель-

но справиться с увеличивающимся объемом работы я не смогу, то пришлось обратиться за помощью в службу занятости. Я рассчитывала, что там мне дадут определенные кандидатуры на должности, но специалисты предложили участвовать в региональной программе.

Татьяна Витальевна уверяет, что ни минуты не сожалела, что дала свое согласие. Ведь взамен она приобрела не только ответственный, грамотный персонал, но и значительную организационную помощь. К примеру, Игорь, который занимает должность оператора ЭВМ, не просто дисциплинированный, вежливый сотрудник, за его плечами учеба в университете, диплом переводчика, знание двух иностранных языков, работа в одной из профильных городских газет. Даже сегодня, чтобы не потерять навык знания языков лучшим для него занятием является чтение Гете и Байрона в подлиннике.

Марина также является дипломированным специалистом, в свое время она окончила университет, но планы на жизнь подкосила автомобильная катастрофа. Долгое время девушка восстанавливала подорванное здоровье, болячки напоминают о себе и сейчас. Несмотря на все невзгоды, она нашла силы стать полезной, попробовать себя в новом направлении. Марина так же, как и Игорь, подбирает материалы в Сети и библиотеке для подготовки научных работ, принимает заявления на вступление в негосударственный пенсионный фонд, занимается набором текста, переплетными работами.

— Я довольна своими сотрудниками, рада, что имею полноценный коллектив, есть на кого опереться, дать важные поручения, — го-



ворит Татьяна Бухтиярова. — Что до опасений других работодателей, которые сомневаются в трудоспособности людей с ограниченными возможностями, то смело заверяю — бояться нечего. Мне приходилось общаться с людьми, возможности которых неограниченны. Но вот зачастую по части ответственности, дисциплинированности, честности и исполнительности они были людьми очень ограниченными...

Областная целевая программа содействия трудоустройству инвалидов предусматривает на 2012 год выделение восьми квот. Это значит, что получить работу смогут еще два человека, считает специалист по связям с общественностью городского центра занятости Анна Шарипова и приглашает предпринимателей принять участие в социальном проекте. Получить дополнительную информацию можно в отделе трудоустройства по телефону 42-05-59 (ул. Советская, 178/1).

## Ситуация

## Ложь со «сроком»

// Ольга БАЛАБАНОВА

Желание избежать наказания толкает на противозаконные действия.

Казалось бы, довольно банальная (к сожалению) ситуация — дорожная авария. Ну, сколько их происходит на улицах ежедневно... Сотрудники ГИБДД могут подтвердить: львиная доля автомобилистов, спровоцировав аварию, не готова сразу признать свою вину. В таких случаях либо их урезонируют сразу — железными доводами Правил дорожного движения, либо истину начинают искать в суде. Бывает, что виновный скрывается с места ДТП в уверенности, что избежит наказания. В нашем случае героиня пошла еще дальше — она сфабриковала себе алиби.

Сергей Г. под утро возвращался на своем автомобиле домой по улице 9 Мая. При переезде через трамвайные рельсы притормозил. Сзади раздался удар — водитель следом «десятки» не рассчитал скорость и дистанцию. Виновник на месте не остался: обогнав авто Сергея, притормозил на мгновение (которого хватило, чтобы заметить номер машины и сидевшего за рулем парня) и сорвался с места... Вызванные сотрудники ДПС быстро оформили схему аварии.

Рано утром следующего дня владельца автомобиля-на-



Исправительные работы — за обман следствия.

рушителя обратилась в отдел полиции №11 СУ У МВД России Магнитогорска с заявлением. По ее словам, пока она ночью мирно спала дома, ее машина была угнана от подъезда неизвестными лицами. Но «алиби», придуманное женщиной, не прошло проверку на прочность. Несколько месяцев сотрудники следственного управления кропотливо изучали ситуацию, собирали доказательства, казалось бы, очевидного дела... Опрошены были и друзья, и соседи, и родственники. Следственно-оперативным путем выяснилось, что виновница, как правило, любила приукрасить события. А в ту ночь они вместе со своим другом, вполне осознавая тяжесть содеянного, придумали версию украденного автомобиля. Но ложь не просто открылась. Она оказалась еще и уголовно наказуемой: при даче показаний женщина, как

принято, написала «с моих слов записано верно...», в том числе и под предупреждением об уголовной ответственности за заведомо ложный донос. С законом шутки плохи. Поэтому даже с учетом несколько запоздалого раскаяния и признания вины ей присудили один год исправительных работ.

— Данное дело лишний раз напоминает известную фразу, — считает начальник отделения ОП №11 СУ УМВД России по Магнитогорску подполковник полиции Татьяна Копылова, — «тайное всегда становится явным». Следователи обладают достаточными навыками и механизмами поиска доказательств — обнаружить правду не так сложно, как порой кажется. Поэтому если уж совершил противоправное деяние, лучше не усугублять ситуацию дополнительной ложью.

## Один момент

## Конверт в честь артиста

Издательско-торговый центр «Марка» выпустил в обращение почтовый конверт с оригинальной маркой к столетнему юбилею Е. В. Самойлова.

Евгений Валерианович Самойлов (1912–2006) — советский и российский актер театра и кино, народный артист СССР (1974). В 1934 году был приглашен в труппу театра им. Мейерхольда. С 1940 по 1967 год работал в Театре Революции (ныне Московский академический театр им. В. В. Маяковского), с 1968 года — в труппе Малого театра. Лауреат Сталинских премий (1941, 1946, 1947), кавалер ордена «За заслуги перед Отечеством» III и IV степеней. Фильмография Е. В. Самойлова насчитывает 24 картины. Отец знаменитой актрисы Татьяны Самойловой.

Был в Магнитогорске дважды. 18–26 октября 1966 года в Магнитогорске состоялся гастроль артиста кино и Московского академического театра имени В. В. Маяковского Евгения Самойлова в спектакле «Перебежчик». А 13–16 июня 1976 года в Магнитогорске прошли гастроль Государственного академического Малого театра СССР. В них участвовали такие знаменитости, как В. И. Хохряков, Е. В. Самойлов, В. М. Соломин и другие. Артисты во время пребывания в нашем городе посетили среди других мест и третий листопркатный цех ММК.





Продолжая тему

# «Быстрые» деньги

// Валентина СЕРДИТОВА

Схемы лишения единственной крыши над головой, причем сравнительно честными способами, до сих пор практикуются в Магнитогорске.

Об этом на пресс-конференции рассказали представитель региональной общественной палаты, советник омбудсмена по Челябинской области Вячеслав ШЕМЕТОВ и представитель городской общественной палаты Станислав МАРАЙКИН и Наталья ФЛЕЙШЕР.

С 2007 года, когда впервые была применена данная комбинация, число семей, пострадавших от таких сделок, увеличилось до пяти десятков. Впрочем, как утверждают, жертв гораздо больше. Только часть семей объединилась в общественную группу, чтобы совместными усилиями противостоять общей беде. Долгое время потерявшие жилье потерпевшими как таковыми признаны не были. Уголовное судопроизводство отказывало в поддержке, жалобы в правоохранительные структуры писались впустую. Впервые группа обратила на себя внимание общественности около года назад, когда в средствах массовой информации появились данные об обманутых собственниках жилья, которые в попытке призвать к ответу мошенников объявили голодовку. Отказывались от пищи семьями, вплоть до детей-подростков и стариков. Тогда челябинский омбудсмен Алексей Севастьянов в срочном порядке прибыл в Магнитогорск. Провел ряд продолжительных совещаний, встреч, переговоров, после чего законодательная машина сдвинулась с места.

История горожан, потерявших единственное свое жилье, написаны как под копирку. Практически во всех случаях деньги были необходимы срочно и для определенных целей: для проведения медицинской операции, на развитие бизнеса и т.д. Но не будем скрывать, что деньги брали займы и для поездки на отдых.

Не будем никого осуждать, ведь человек волен сам выбирать, на что он потратит свои активы. Но вот момент, как именно оформлялся заем, заслуживает особого внимания.

Слоган «Деньги за 30 секунд» давно стал привычным атрибутом городской наружной, телевизионной, газетной рекламы. Увидев такого рода объявления, потенциальные жертвы устремлялись по указанному адресу. В 80 процентах случаев сделки происходили практически в тот же день. На это и рассчитывали мошенники: не дать человеку опомниться и осознать свою ответственность за подписанные документы. К примеру, порядочному семейному, который пытается вести свое дело, была необходима крупная сумма – 500 тысяч рублей. В банке в срочном кредите отказывали. В офисе «быстрых денег» к решению вопроса подошли иначе, предлагали оформить договор займа, где в качестве гарантии выступала собственность. Заключался договор, ставились подписи и печати, выдавались деньги. Затем следовала и официальная процедура узаконивания сделки в регистрационной палате. Правда, подписывался не договор займа, что было бы правильным, а договор купли-продажи. Если жертва начинала возмущаться, то ей разъясняли, что страшного в этом ничего нет, что на самом деле все так делают и это – простая формальность.

«Простая формальность» спустя короткий промежуток времени оборачивалась тем, что квартиру с находящимися в ней жильцами несколько раз перепродавали (последняя сделка обязательно должна была быть чистой), а проживающим указывали на дверь...

Особо сопротивляющиеся были вызваны в гражданский суд, там сделки были признаны совершенными без нарушений, и люди по решению суда выселены в никуда. Представляете, в один день, всей семьей, со всем скарбом – на улицу?

И только представителям региональной и городской общественных палат удалось убедить следственные органы, что в процедурах займа и

последующей купле-продаже квартир присутствуют мошеннические методы.

Мы привлекли внимание следственного комитета, прокуратуры к ранее закрытым делам, – делится первыми победами член общественной палаты Челябинской области Вячеслав Шеметов, – позиция властей и полиции по отношению к делу изменилась коренным образом. И последовали результаты. Если в 2011 году под давлением общественности было заведено три уголовных дела, то на сегодняшний день их уже 24, пять процессов по статье «Мошенничество» в стадии судебного разбирательства.

Есть положительные сдвиги и по решениям гражданского суда, – добавляет представитель городской общественной палаты Станислав Марайкин, – нам удалось доказать, что сделки «не соответствуют моральным нормам» – это прорыв в гражданском судопроизводстве. Недавний пример: в Орджоникидзевском суде мы проиграли, а вот в суде высшей инстанции вопрос был решен иначе. Пенсионерке вернули квартиру.

Очевидно, считают представители общественных палат, что даже одно выигранное дело призывает к дальнейшей борьбе. И она неминуема, на сегодняшний день без крыши над головой оказались сразу пять семей. На первоначальном этапе им помогают общественные организации и местные власти. Так, глава города выделил из маневренного фонда пять квартир, где «лишущие» смогут жить, по меньшей мере, около полугода – так положено по законодательству. И не исключено, что этого времени хватит для возвращения их собственности.

Но выводы из всей этой истории даже по прошествии пятилетнего периода реализации мошеннических схем в нашем городе неутешительны. Горожане до сих пор ведутся на удочку аферистов, верят на слово, не глядя подписывают важные документы. И, как уверяют причастные к этим историям люди, число вовлеченных в «жилищные займы» не уменьшается. Следовательно, надо ждать появления очередных жертв.

Голос ветерана

# В помощь школе

// Галина ЧУРКИНА, член городского совета ветеранов, почетный ветеран города

После того как на базе школы №5 прошло заседание комиссии по делам молодежи Правобережного района с приглашением председателем ветеранских школьных первичек, гости говорили, что многое увиденное здесь возьмут для своей работы.

Ветеранская организация этого учебного заведения ведет свои дела в тесном контакте с администрацией, профсоюзной организацией и педагогами. В планах председателя совета Марцеллы Афанасьевны Варакиной просматриваются два направления: активное участие старшего поколения в нравственно-патриотическом воспитании учащихся и забота о ветеранах школы. Их приглашают на праздничные мероприятия, поздравляют с днем рождения, вручают подарки, сделанные руками ребят. Желательно получать бесплатное питание в кафе «Ветеран» ОАО «ММК», направляются в профилакторий «Южный». Большое внимание совет уделяет культурно-массовой работе. Практикуются походы в театры, консерваторию, филармонию.

В организации сложилась своя группа активистов: Л. П. Борисова, В. А. Лытиева, Р. И. Полникова, М. Г. Резенкина. Зам. директора по воспитательной работе Ольга Викторовна Пелих приглашает их на классные часы к четвероклассникам и выпускникам. Проводились беседы на темы: «Детство, опаленное войной», «Великая Отечественная», «Основной закон РФ». Совместно с классными руководителями седьмых классов ветераны готовили мероприятие на тему «Государственная символика России: герб, флаг, гимн».

Систематическая работа ветеранов по патриотическому воспитанию школьников находит продолжение в школьном плане. Классные руководители организуют поисковую работу учащихся, которые ищут среди своих родственников участников Великой Отечественной, тех, кто трудился на фронтах и маршевых линиях. Дети много узнают о своих бабушках, дедушках, других близких людях, об этом пишут сочинения.

Проходят встречи с интересными людьми микрорайона. В честь Дня Героя совет ветеранов организовал встречу ребят с Героем Социалистического Труда А. Ф. Дошечкиным, который рассказал о героическом труде работников комбината, о своих школьных годах.

К Дню защитника Отечества ветераны совместно с классными руководителями шестых классов провели «Рыцарский турнир», где дети, разделившись на три команды, соревновались в знании славной истории нашего Отечества.

В текущем году школа отмечала свое 80-летие. Учителя-ветераны приходили в классы и рассказывали о том, какой она была раньше, чем жила в разные годы, о своих бывших учениках. На встречи приходили и выпускники школы разных лет. Все это было очень интересно, не случайно ученики предложили оформить альбом на тему «Учителя и учащиеся вспоминают».

За работу по нравственно-патриотическому воспитанию молодежи в областных смотрах ветеранская организация школы в 2005 и 2010 гг. занимала призовые места.

Это выездное заседание закончилось тем, что председатель совета ветеранов Правобережного района А. Н. Мякушко и председатели первичек высоко оценили труд ветеранов и коллектива школы, многое из местного опыта рекомендовали взять на вооружение в других ветеранских организациях.

## Как ходит 18-й?

МП «Магторгтранс» доводит до сведения населения расписание движения городского автобусного маршрута №18 с 20 июня.

Время отправления от Зеленого Лога: 5.30, 5.43, 6.35, 7.15, 7.30, 15.15 (пт), 16.17 (кроме пт), 16.40 (кроме пт), 18.25.

Время отправления от «Товарной»: 6.22, 6.36, 7.27, 8.07, 8.24, 16.10 (пт), 17.09 (кроме пт), 17.32 (кроме пт.), 19.18.

# Что имеем – не храним..

Последние события, связанные с потерей жилья магнитогорцами, не оставили равнодушными профессиональное сообщество риэлторов.

Напомним, что речь идет о тех случаях, когда граждане, доверяя рекомендациям знакомых, обращались к неким лицам за займом определенной суммы денег под залог своей недвижимости. В итоге хитрых махинаций дельцы попросту лишали заемщиков имущества. Вот что думает по этому поводу Василий ОЛЕЙНИКОВ, руководитель крупного агентства недвижимости «Рио-Люкс».

– Наши граждане умеют жаловаться, требовать и бастовать. Но они не умеют одного – отвечать за свои поступки. Сегодня люди просят защиты, справедливости и наказания виновных. Лучше бы попытались защититься от самих себя. Такое ощущение, что некоторые, подписывая документы, вообще не понимали, что делают. А ведь существует масса организаций, где можно получить нужную консультацию.

Сегодня люди, осознав, что теряют квартиры, голодают в знак протеста, поднимают общественное мнение, требуют помощи от администрации в предоставлении жилья. Но почему другие (молодые семьи, врачи, военные), ждущие этого жилья годами, должны подвинуться в очереди из-за чьего-то легкомыслия?

На рынке недвижимости Магнитогорска действуют 80 неконтролируемых агентств и множество одиночных риэлторов. Хирурга с улицы не пустят на операцию. Зато сегодня стать продавцом недвижимости может любой, кому не лень. Лицензирование профессии – это вопрос будущего. А пока граждане из-за желания сэкономить готовы по сути довериться первому встречному. Именно в таком случае риск нарваться на мошенников возрастает.

В городе есть 15 агентств, которые объединились в сообщество честных риэлторов – «Гильдию риэлторов Магнитогорска». Это сообщество существует уже не первый год и является ступенью «Российской гильдии риэлторов». Только в агентствах Гильдии предусматриваются ответственность риэлторов перед своими клиентами и страхование каждой сделки от непредвиденных обстоятельств. Сейчас работа добросовестного риэлторского сообщества строится на открытых процентах. Мы стараемся рынок нормализовать, внедрить стандарты качественной работы, опираясь на мировой опыт, чтобы наши клиенты не испытывали лишних стрессов, а шли на сделку, зная, что она прошла профессиональную правовую экспертизу.

Как правило, у среднего магнитогорца его недвижимость – это единственная крыша над головой. Здесь о доверии знакомым или малознакомым лицам даже



Семь раз отмерьте, а потом подписывайте.

речи идти не должно. Поэтому, если вам предложили сделку, связанную с залогом или куплей-продажей недвижимости, сходите еще в три места, проконсультируйтесь у юристов, у риэлторов, у нотариуса.

В любом уважающем себя агентстве недвижимости или юридической конторе есть бесплатные консультации, бесплатное окно консультаций расположено в регистрационной палате. Узнайте о последствиях, какие вас могут ожидать, если вы сделаете тот или иной шаг. Если ваш агент недвижимости предлагает обходные пути при оформлении бумаг, никогда не соглашайтесь. Тот, кто ищет обходные пути, в итоге сам становится жертвой обмана.

Никогда не доверяйте свое

единственное жилье подозрительным личностям, а тем более не подписывайте «на коленке» сомнительных договоров купли-продажи вместо договоров займа. Существуют банки, которые цивилизованно решают вопросы как с залогом недвижимости, так и с денежными займами.

**Р.С. По прогнозам специалистов, в ближайшем будущем нам грозит новая волна мошенничества. Все чаще встречаются объявления «Обналичим материнский капитал». Законом предусмотрено использование материнского капитала только на улучшение жилищных условий, образование ребенка или пенсию мамы. Его нельзя обналичивать. Не позволяйте вовлекать себя в сомнительные аферы в обход закона.**

Советуют специалисты

# Семья: и ты, и я

// Алла ЗАЙКИНА, зав. отделением Центра социальной помощи семье и детям

Наибольшее значение для формирования личности имеет морально-психологический климат семьи. А сам микроклимат зависит от характера семейных, прежде всего супружеских и детско-родительских отношений.

Родительская неуверенность, неверно выбранное воспитательное воздействие, непонимание детей обостряют взаимоотношения в семье и негативно влияют на развитие личности ребенка. Поведение родителей, благодаря которому он чувствует, что его любят, принимают в семье, относятся

с уважением, порождает у ребенка аналогичную самоустановку, приводящую к ощущению собственной ценности и успешности.

Теплота и забота со стороны матери благоприятно влияют на формирование свойств личности как мальчиков, так и девочек, но в отношении девочек – значительно сильнее. При этом необходимо, чтобы ребенок приобрел опыт взаимодействия с обоими родителями через модели материнского (женского) и отцовского (мужского) поведения.

Что нужно для формирования разумной, свободной личности?

Создать атмосферу любви. Учитывать ребенка размышлять, быть правдивым. Организовать общественно полезный труд в присутствии ребенка.



Растить счастливым, малыши!

Постараться исключить из его жизни роскошь или избыточный аскетизм, чрезмерные лакомства, табак, алкоголь, азартные игры.

Гармонично развивать способности ребенка. Действовать постепенно и последовательно. Оградить ребенка от контактов с безнравственными людьми.

Необходимой составляющей взаимодействия родителя и ребенка является общение. От его стиля очень многое зависит.

Если у вас возникают проблемы в воспитании детей, воспользуйтесь помощью психологов МУ «Центр социальной помощи семье и детям». Адрес центра: пр. Металлургов, 6/1, тел. 22-16-09.

Судный день

# Пьяный Отелло

// Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ

Только через три дня он вспомнил о трупке своей подруги.

Гражданин Колодкин нигде не работал, любил спиртные напитки и жил у своей подруги. Однако мира между сожителями не было. Нередко в выпившем Колодкине просыпались шекспировские страсти. Он ревновал свою даму ко всем подряд, злился, на почве ревности оскорблял и избивал подругу.

В одну из очередных пьянок Отелло не рассчитал силы и нанес женщине серьезные телесные повреждения. И, не обратив внимания на стонящую пострадавшую, лег спать, как ни в чем не бывало. Утром проснулся рядом с трупом. Как позже установило следствие, сожигательница умерла от черепно-мозговой травмы.

Колодкин предпочел никому об этом не говорить, ибо еще оставалась выпивка и она не могла зря пропадать. Еще три дня он тихо пил сам с собой, не мучаясь угрызениями совести и не смущаясь присутстви-

ем трупа, рядом с которым спал на кровати.

Неизвестно, сколько бы еще продолжался его запой, но через три дня после убийства пришла мать Колодкина. Старушка иногда заходила к «молодым», приносила продукты и деньги. Она-то и обнаружила труп женщины. Вызвала «скорую».

Колодкин свою вину отрицать не стал, во всем сознался, активно помогал следствию в надежде, что ему это зачтут на суде. Родственники погибшей в его раскаяние не верили и просили суд строго наказать виновного, который часто избивал женщину, издевался и выгонял на улицу.

Подумать над своим поведением и излечиться от алкогольной зависимости у Колодкина теперь будет время. Суд приговорил его к девяти годам лишения свободы в исправительной колонии строгого режима. Кроме того, он должен выплатить матери убитой приличную сумму в качестве возмещения морального вреда.

(Подготовлено по материалам прокуратуры Орджоникидзевского района).



## Новости

## Породнились...

Челябинск и китайский Харбин стали городами-побратимами.

В ходе недавнего визита официальной и деловой делегации Челябинской области в КНР было подписано соглашение о двустороннем сотрудничестве между администрациями Челябинска и Харбина (провинция Хэйлунцзян). По условиям договора стороны обязались поддерживать торгово-экономическое и научно-техническое сотрудничество, всячески содействовать обмену между деловыми кругами и городскими предприятиями.

## В инклюзивном формате

В центр внимания попадает профессиональное образование инвалидов.

21 июня состоится заседание совета при губернаторе Челябинской области по делам инвалидов. Его темой станет профессиональное образование инвалидов и лиц с ограниченными возможностями, сообщает пресс-служба регионального минсоца.

## Шипящие экспонаты

В Челябинск привезли змей и варанов. Два питона, два варана и одна неядовитая лучистая змея были доставлены авиарейсом из Санкт-Петербурга в Челябинск со всеми соответствующими документами. Россельхознадзор уже досмотрел змей и документы на них. Их представят в качестве экспонатов на городской зоологической выставке.

## «Рябиновый» проект

В октябре этого года в областном центре заложат «Аллею жизни».

Так будет называться акция по благоустройству и озеленению территории Челябинской областной детской клинической больницы. Закладка «Аллеи жизни» намечена на осень, но уже сейчас необходимо начать подготовку к этому событию: позаботиться о саженцах, кованом газонном ограждении, скамейках, тротуарной плитке и других немаловажных деталях. Подсчитано, что понадобится 77 квадратных метров тротуарной плитки, 87 метров бордюрного камня, 60 погонных метров кованого газонного ограждения, 4 урны и 6 вазонов под цветы. Аллея будет из лип и рябин.

## Скороходы готовятся

В Челябинске пройдет чемпионат Европы по конькобежному спорту

Такое решение было принято в Куала-Лумпуре (Малайзия) на прошедшем заседании совета Международного союза конькобежцев (ISU), сообщает официальный сайт Союза конькобежцев России. Речь идет о соревнованиях 2014-2015 годов. Чемпионат пройдет в Ледовом Дворце «Уральская молния». Напомним, в ноябре 2011 года в Челябинске состоялся I этап Кубка мира по скоростному бегу на коньках. Спортсмены-сороходы качеством льда «Уральской молнии» и организацией соревнований остались довольны.

Отметим, губернатор Михаил Юревич не раз подчеркивал важность проведения крупных спортивных мероприятий на территории Челябинской области: «Считаю, что регион должен позиционировать себя через сильные стороны. Для нас это спорт. И благодаря спортивным соревнованиям международного уровня в мире лучше узнают о Челябинской области».

## Знай наших!

## По главной улице – с оркестром!

// Елена ПАВЕЛИНА

Звание лауреатов первой степени привез на днях из Новоуральска сводный детский духовой оркестр учащихся Дома музыки и музыкального лицея при МАГК под управлением заслуженного работника культуры России Валерия Семенова (дирижер Вероника Панкеева и Александр Виноков).

В этом городе прошел всероссийский конкурс-фестиваль духовых и эстрадно-джазовых оркестров «Новоуральские фанфары-2012». В нем приняли участие 640 юных музыкантов из Пермского края, Тюменской, Свердловской, Челябинской областей, Татарстана и Удмуртии. По требованиям конкурсной программы каждому детскому оркестру необходимо было сыграть несколько обязательных произведений – старинный вальс, старинный марш, классическую композицию и две вещи по выбору. Магнитогорцы взяли для исполнения музыкальную картинку Галина «Курьерский поезд» и пьесу итальянского



• В Центральном парке Новоуральска.

композитора Л.Чисалло для труб с оркестром. Шестым номером для показавшего блистательную игру оркестра Валерия Семенова стало выступление квинтета кларнетистов, в подготовку которых много сил вложила педагог Дома музыки Татьяна Якименко. Кларнетисты по общим итогам фестиваля также стали лауреатами первой степени.

Но в первую очередь жюри

выделило игру всего детского оркестра из Магнитогорска, отметив его хорошее, гладкое звучание, нефорсированность исполнения, которым грешат в настоящее время многие музыкальные коллективы. Первое место заслуженно было отдано нашим музыкантам, второе досталось Перми, а третье – Асбесту.

– Вы знаете, все удалось, представленные на конкурс произведения прозвучали даже лучше, чем на репетициях, – поделился своими впечатлениями главный «мотор» и «сердце» оркестра Валерий Семенов. – Постарались ребята и во время заключительного выступления в составе сводного детского духового оркестра «Юность Урала» из 200 человек, которое мы готовили еще с осени.

Заветное желание сводного детского оркестра – стать визитной карточкой нашего города. Чтобы он наравне со взрослыми смог принимать самое активное участие во всех значимых общегородских праздниках, играть на открытых и закрытых площадках Магнитки, возобновляя благородную российскую традицию: если уж идти по главной улице – то с оркестром.



• Магнитогорцев на каждом выступлении окружала толпа поклонников.



• Один из моментов конкурсного выступления.

## Крик о помощи

## Все понемножку поможем Антошке!

В апреле этого года с учеником 2-го класса школы №59 Антоном Хрипковым произошла страшная трагедия. Играя на детской площадке, он упал с качели. В результате – разрыв печени, удаление селезенки, потеря 1,5 литра крови, неделя комы и четыре операции. Это оказались не все беды. Серьезная травма позвоночника прозвучала как приговор. Требуются обследование и операция

в клиниках Германии или Израиля. По предварительным данным только обследование стоит 11 тыс. долларов, а операция – около 60 тыс. долларов.

В настоящее время Антон находится в реанимационном отделении 3-й детской больницы, его готовят к внеплановой пятой операции...

Сейчас инициативная группа из родителей одноклассников Антона занимается сбором средств для по-

мощи девятилетнему магнитогорцу. Создана группа «В контакте» – «Помогите Антону Хрипкову! Мальчик и качели», где имеются все подтверждающие документы. Помощь можно оказать денежным переводом на счет в банке, мобильным переводом на номер Билайн или напрямую позвонив родителям Антона.

Инициативная группа, родные и близкие Антона Хрипкова надеются на любую вашу помощь, участие и поддержку.

**Сейчас Антону нужна наша помощь!**  
**Мы вместе можем дать силы и веру в победу!**

**Помощь можно оказывать:**  
Хрипков Вадим Александрович  
ИНН 7707083893  
Получатель: Магнитогорское ОСБ № 1693/0132, г. Магнитогорск  
Банк получателя: Челябинское

ОСБ 8597, г. Челябинск  
БИК 047501602  
к/сч 30101810700000000602  
р/сч 47422810472339940001  
л/сч 40817810872334600574  
Карта СБ VISA 4276 8720 1260 1770

Мобильные переводы на номер Билайн,

**Просто пополни счет!**  
8-963-097-98-31 – запишите номер Билайн и, пополняя счет своего мобильного, вспомните о нуждающихся в ВАШЕЙ помощи!

Многие из нас по разным причинам остаются в стороне от чужого горя. Кто-то занят. Кто-то откладывает на потом. Кто-то считает, что 100 рублей ничем не помогут... Не думайте так!

**ГОТОВЫ ОТВЕТИТЬ НА ВОПРОСЫ ПО СВОИМ ЛИЧНЫМ МОБИЛЬНЫМ:**

47-11-11 – Вадим Хрипков (папа);  
8-982-347-83-71 – Юлия Новикова (волонтер) и 8-951-457-04-42 – Ольга Борохович (волонтер).

## Здравствуйтесь!

## «Наверное, съели чего-нибудь...»

Лето – пора опасная.

Если вместе – заболели тоже компанией. Коллеги пообедали салатом оливье – наутро все оказались в одной палате. Вполне типичная картина, особенно для жаркого лета. Кстати, рейтинг продуктов-отравителей возглавляют именно салаты, а если они еще и с жирной заправкой... Ведь салаты, заправленные майонезом, который сделан на основе яиц, или сметаной, больше двух часов не хранятся.

На втором месте в ряду наших летних врагов – яйца. В 95 процентах случаев отравления провоцирует сальмонелла. Она легко проникает внутрь яйца сквозь поры в скорлупе. Но даже не зараженное сальмонеллой яйцо опасно, особенно в начинках. Например, пирожное с творожно-яичным кремом. Оставьте его пролежать на столе всего одну летнюю ночь – и, если вы решили его съесть, пищевое отравление вам гарантировано, поскольку в таком «просроченном» пирожном за ночь уже в разы увеличилось общее микробное число, поселились бактерии группы кишечной палочки, дрожжи и плесень.

На третьем месте в толпе продуктов-отравителей, как ни странно, зелень – на нее попадает много бактерий из грунта. А вот четвертое место занимает рыба. И полбеда, если вы отделились лишь растительством кишечника тракта. Гораздо опаснее серьезное отравление с поражением почек микроорганизмами.

Отдельных слов заслуживает токсин ботулизма. Клостридия ботулизма живет в земле, в речном иле, в кишечнике животных, птиц и рыб. Зараженная еда вкуса, цвета и запаха не меняет, но при попадании в организм сразу же вызывает слабость мышц, резкую сухость во рту, туман перед глазами и двоение предметов, ощущение комка в горле. В этом случае надо немедленно вызывать врача.

И еще: летом можно отравиться даже свежими продуктами. Причина – стафилококк, который живет на руках повара. Впрочем, свои руки тоже надо мыть. Перед каждым приемом пищи, теплой водой, с любимым пенящимся средством, не меньше одной минуты.

## Реклама

с 9 июня до 8 июля

В МАГНИТОГОРСКОМ ЦИРКЕ  
200, 300, 400, 500 - СТОИТ БИЛЕТ!

ЗВЕЗДА МИРОВОГО ЦИРКА  
**ХАМАДА КУТА**  
В программе  
**СНЫ ЕГИПТА**

26-42-48 8-912-326-09-93

## ПРОДАМ

спецодежду, рукавицы. Т. 26-56-02.

**ОАО «Российские железные дороги»** в лице филиала Южно-Уральской железной дороги проводит изучение спроса по выкупу помещения №3 площадью 716,4 кв.м и 8/20 долей земельного участка, расположенных по адресу: Челябинская обл., г. Магнитогорск, ул. Бахметьева, 31, за 4 530 000 рублей.

Подробная информация по телефонам в Карталах: /351-33/7-66-32, 7-66-33, в Челябинске /351/268-28-72, /351/268-42-25.

## ПАМЯТЬ ЖИВА

21 июня исполняется полгода со дня ухода из жизни **Кольцовой Людмилы Дмитриевны**, нашей незабвенной жены, мамы, бабушки. Те, кто знал ее, помяните вместе с нами.

**А.С. Кольцов и все мои.**

















